

人口普查简报

第 8 期

天宁区第七次全国人口普查
领导小组办公室

2020 年 10 月 12 日

市人普办领导带队慰问基层一线普查人员

为了扎实有序的开展第七次人口普查工作，10月5日上午，常州市人普办主任、市统计局局长庄小涛，综合组组长陈邦辉，区人普办主任等一行，莅临青龙街道彩虹城社区和青竹苑社区慰问指导人口普查工作。

庄局一行首先来到彩虹城社区，听取了社区对目前的入户、摸底、短表填报等工作情况；现场征求了基层普查人员对当前人普工作的意见和建议；询问了普查人员配备、经费保障、普查宣传等工作。勉励大家要坚定信心，埋头苦干，积极推进普查工作。

随后，庄局一行来到青竹苑社区，对社区人口普查工作取得成效以及工作人员的辛勤付出给予肯定和感谢。同时他强调，人

普工作意义深远，在任务紧、工作压力大的情况下，抓紧每一个时间节点，继续发扬普查工作人员求真务实、甘于奉献的精神，保质保量完成各个阶段的普查工作。（青龙街道）

天宁区人普办组织开展“双节”走访慰问活动

10月7日上午，天宁区人普办主任、区统计局局长吴洪初，区政府办副主任何振凯带队分别来到郑陆镇、雕庄街道和天宁街道走访慰问国庆中秋假日期间奋战在人口普查一线的工作人员，区政府办副主任、区人普办综合组、业务组工作人员陪同走访。

吴洪初首先代表区人普办对节日值守的普查人员致以节日问候，并送去节日慰问品，接着详细了解目前人口普查工作进展和节日期间工作安排，并就进一步做好人口普查现阶段工作提出了具体要求，勉励大家要持续发扬高度负责的态度、敢打敢拼的精神、顽强工作的作风，高质量地推进人口普查工作落实。

整个国庆中秋长假期间，区人普办主任及各工作组组长分别带队走访慰问了全区各个镇、街道普查工作人员。同时，区人普办建立由人普办主任为总值班人，各工作组组长、组员全面参与的值班制度，及时协调解决节日期间普查相关问

题，为各地顺利开展人普工作提供了有力保障。（综合保障组）

深入开展人口普查摸底工作

根据人口普查时间进度安排七人普工作正式进入摸底阶段，为保障摸底工作的顺利开展，开发区人普办重点做好以下工作。

一、**手工绘制普查小区示意图**。电子绘图是一种全新的操作系统，在提供方便的同时也存在着两方面的不足，一是底图拍摄时间较早，实际地理情况变化大，需要修改的地方较多；二是底图的精度不够，边界模糊，难以辨别。因此，开发区人普办积极组织村社区指导员手工绘制普查小区示意图，为入户摸底提供明晰的地图资料。

二、**发放普查物资**。普查所需物资繁多，除了发放普查时所需要的表格，还有 PAD、两员证以及各项调查用品，开发区人普办及时建立物资收发台账，保证各项物资发放不短缺，不混乱。

三、**平台上完成两员注册、任务分配**。开发区人普数据处理员将两员信息录入七人普普查平台，合理、精准分配任务和权限，为后续的数据录入做好前期准备。

四、**扎实开展人普摸底工作**。各村社区全体普查工作人员都以搞好人口普查为自己的工作职责，自愿放弃周末、节假日的休

息时间，采取“5+2、白加黑”工作模式开展地毯式入户摸底不漏一家，不缺一户。截止到9月30日，开发区共摸排住户3386户，人口8325人，同步整理、编制户主姓名底册，保障摸底工作的有力有序推进。（开发区）

雕庄街道双节人普加班“不打烊”

双节期间，街道人普办督促“两员”在线学习和考试。按照人普工作要求，普查指导员和普查员必须在假日期间，通过企业微信完成人普业务知识在线学习和考试。街道人普办及时组织“两员”在线学习，并对被抽中的参加在线考试的“两员”，集中辅导，并按时完成考试任务。各村社区也在加班加点进行普查上门登记短表及录入电脑户主姓名底册工作，确保高质量完成雕庄街道第七次全国人口普查工作任务。（雕庄街道）

国庆急先锋 茶山街道奋战七人普

9月28日，江苏培训平台开放了在线教育的课程，街道人普办组织学习了平台课程，课程内容全面浅显易懂，贴合实际实用性强。10月7日，平台抽取了10名茶山街道的普查员参加测

试，村、社区测试者聚集在街道，一起讨论做题、解析错题。两天内，茶山街道的 1 位指导员、9 位普查员顺利完成测试，分数皆在 73 分及以上。

通过整个国庆小长假的奋战，截至 10 月 10 日 10 时，茶山街道的入户调查率达到 92.6%，普查小区底册编制完成率达 67%。

下阶段，茶山街道将继续按照第七次人口普查工作进度安排，进一步加强组织协调，创新工作方法，扎实稳步推进第七次全国人口普查工作。（茶山街道）

红梅街道人口普查员节日奋战在一线

10 月 4 日上午，区人普办朱明芳副主任来红梅街道人普办走访并慰问全体工作人员。

朱明芳在听取近阶段人普摸底工作情况汇报后，对开展情况予以充分肯定，对工作人员的辛勤工作表示衷心感谢。同时指出人口普查工作任务重、要求高、难度大，全体工作人员要发扬不怕苦、不怕累的精神，一鼓作气、鼓足干劲，全力以赴圆满完成第七次人口普查工作的各项任务。

下午，红梅街道党工委书记许建伟一行人前往北环、虹景和凯旋城社区，看望慰问社区普查员。每到一个社区，许建伟都亲

自查看普查员上门登记的短表和录入电脑的户主姓名底册，充分赞扬了基层普查员的辛勤工作，并激励大家一鼓作气，打赢人口普查攻坚战。许建伟指出工作人员要再接再厉，精心操作，严格把握登记、录入等各个环节，确保高标准、高质量完成人口普查数据处理工作。同时，许建伟提出三点要求，一是要紧扣时间节点，做好普查各项工作的计划和安排，要在上级规定的截止时间内提前完成；二是做到应统尽统，进一步加强责任意识，做好登记查遗补漏工作；三是要保证普查质量，做好数据质量的把控，确保数据的真实。（红梅街道）

天宁街道加班加点积极开展第七次全国人口普查摸底工作

为确保第七次全国人口普查高质量完成，做到人口普查数据的真实性、准确性、完整性和及时性，各社区、村普查员在中秋、国庆放假期间加班加点，主动放弃与家人团圆的机会，奋战在“七人普”的战场上，积极推进第七次全国人口普查摸底工作。

普查员们结合社区实际情况，制定差异化的采集方式，采用错时工作法，利用节假日、白天上班、晚上加班的时间开展入户摸底工作，通过电话预约、上门核实等方式，科学统筹摸底工作

进度，提高工作效率。通过入户走访摸底，重新核实、补充社区住户基础信息，全面掌握家庭成员的基本情况和完善每户常住人口的信息，全面摸排常住户、空户、租户等信息。（天宁街道）

本期发：市统计局人普办，区第七次人口普查领导小组组长、副组长，区第七次人口普查领导小组成员单位，镇、街道人普领导小组组长、分管副组长、人普办

共印 60 份